

PRÉLIMINAIRES

Q1

$$\bullet C(U) \subset \mathcal{L}(E).$$

$$\bullet \forall u \in U, 0_{\mathcal{L}(E)} \circ u = 0_{\mathcal{L}(E)} = u \circ 0_{\mathcal{L}(E)}; \text{ ainsi } 0_{\mathcal{L}(E)} \in C(U). C(U) \neq \emptyset.$$

$$\bullet \text{ Soit } (v, w) \in C(U) \times C(U). \text{ Soit } \lambda \in \mathbb{R}.$$

$$\forall u \in U, (\lambda v + w) \circ u = \lambda v \circ u + w \circ u = \lambda u \circ v + u \circ w = u \circ (\lambda v + w).$$

$$\text{Ainsi } \lambda v + w \in C(U). \quad \begin{matrix} \lambda v \in C(U) \\ w \in C(U) \end{matrix}$$

$$\forall \lambda \in \mathbb{R}, \forall (v, w) \in C(U) \times C(U), \lambda v + w \in C(U).$$

donc $C(U)$ est un sous-espace vectoriel de $\mathcal{L}(E)$.

$$\forall u \in U, \exists Id_E \circ u = u = u \circ Id_E; Id_E \in C(U). \text{ Alors } \text{Vect}(Id_E) \subset C(U).$$

$$\text{Comme } Id_E \neq 0_{\mathcal{L}(E)} : \dim \text{Vect}(Id_E) = 1. \text{ donc } \underline{\underline{\dim C(U) \geq 1}}$$

Remarque : $\text{Vect}(Id_E) \subset C(U)$ donc l'ensemble (ou l'espace vectoriel) des
matrices vectorielles de E est non vide dans $C(U)$.

Q2

$$\text{Soit } v \in \mathbb{R}[U]. \exists r \in \mathbb{N}, \exists (a_0, a_1, \dots, a_r) \in \mathbb{R}^{r+1}, v = \sum_{k=0}^r a_k u^k$$

$$u \circ v = u \circ \left(\sum_{k=0}^r a_k u^k \right) = \sum_{k=0}^r a_k u \circ u^k = \sum_{k=0}^r a_k u^{k+1} = \sum_{k=0}^r a_k u^k \circ u = \left(\sum_{k=0}^r a_k u^k \right) \circ u = v \circ u$$

$$\forall v \in \mathbb{R}[U], v \in C(U). \text{ Ainsi } \underline{\underline{\mathbb{R}[U] \subset C(U)}} \dots \text{ ce fait } \mathbb{R}[U] \text{ est un sous-espace vectoriel de } C(U) \dots$$

Q3

$$\text{Soit } \lambda \in E_\lambda. u(\lambda) = \lambda u. u \circ v = v \circ u \text{ donc } u(v(u)) = v(u(u)) = v(\lambda u) = \lambda v(u).$$

$$\text{donc } u(v(u)) = \lambda v(u). \text{ Alors } v(u) \in E_\lambda.$$

$$\forall x \in E, v(x) \in E_\lambda. \text{ Est stable par } v.$$

les sous-espaces propres de u sont stables par tous les éléments de $C(u)$.

PARTIE II Etude d'un exemple

Q4) $\forall x \in]-1, 1[$, $|x| < 1$. A part tout x dans $]-1, 1[$ le série de terme général $|x|^n$ converge. Donc pour tout x dans $]-1, 1[$ le série de terme général $|x|^{n+2}$ converge.

La suite constante égale à 1 appartient à A.

b) soit $(a_n)_{n \geq 0} \in \mathbb{R}^{\mathbb{N}}$. Supposons que $a_n = o(n^p)$ avec p dans $\mathbb{R}$.

Soit $x \in]-1, 1[$. $\lim_{n \rightarrow \infty} [n^2 |a_n x^n|] = \lim_{n \rightarrow \infty} \left(\left| \frac{a_n}{n^2} \right| \times n^{2+2} |x|^n \right) = 0 \times 0$ car

$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_n}{n^2} = 0$ puisque $a_n = o(n^2)$ et $\lim_{n \rightarrow \infty} (n^{2+2} |x|^n) = 0$ par croissance comparée ($|x| < 1$).

Donc $\lim_{n \rightarrow \infty} (n^2 |a_n x^n|) = 0$. 1° $|a_n x^n| = o\left(\frac{1}{n^2}\right)$

2° $\forall n \in \mathbb{N}^*$, $|a_n x^n| \geq 0$ et $\frac{1}{n^2} \geq 0$

3° la série de terme général $\frac{1}{n^2}$ converge.

Les règles de comparaison sur les séries à termes positifs montrent que la série de terme général $|a_n x^n|$ converge et ceci pour tout $x \in]-1, 1[$. Donc $(a_n)_{n \geq 0} \in A$.

Si $(a_n)_{n \geq 0} \in \mathbb{R}^{\mathbb{N}}$, et si il existe p dans $\mathbb{R}$ tel que $a_n = o(n^p)$, alors $(a_n)_{n \geq 0} \in A$.

g) $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_n}{n^2} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n^2} = 0$. $a_n = o(n^2)$. Donc $(a_n)_{n \geq 0} \in A$.

$\lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{\beta_n}{n^2} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n^2} = 0$; $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\beta_n}{n^2} = 0$. $\beta_n = o(n^2)$. Donc $(\beta_n)_{n \geq 0} \in A$.

$\lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{\gamma_n}{n} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} = 0$; $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\gamma_n}{n} = 0$; $\gamma_n = o(n)$. Donc $(\gamma_n)_{n \geq 0} \in A$.

(Q5) Soit $\mathcal{B}(J, I, \mathbb{R})$ l'ensemble des applications de J, I dans $\mathbb{R}$.

$\mathcal{B}(J, I, \mathbb{R})$ est un $\mathbb{R}$ -espace vectoriel pour les opérations usuelles

• $H \subset \mathcal{B}(J, I, \mathbb{R})$.

• Pour $\forall n \in \mathbb{N}$, $a_n = 0$. $(a_n)_{n \geq 0} \in A$!

Pour $\forall x \in J, I$, $f_0(x) = \sum_{n=0}^{+\infty} a_n x^n$. Alors $f_0 \in H$. Il n'est pas vide.

• Soient f et g deux éléments de H . Soit $\lambda \in \mathbb{R}$.

$\exists (a_n)_{n \geq 0} \in A$ tel que $\forall x \in J, I$, $f(x) = \sum_{n=0}^{+\infty} a_n x^n$.

$\exists (b_n)_{n \geq 0} \in A$ tel que $\forall x \in J, I$, $g(x) = \sum_{n=0}^{+\infty} b_n x^n$.

Ainsi $\forall x \in J, I$, $(\lambda f + g)(x) = \sum_{n=0}^{+\infty} (\lambda a_n + b_n) x^n$. Notons que $(\lambda a_n + b_n)_{n \geq 0}$

appartient à A . Nous pourrions alors dire que $\lambda f + g \in H$.

Soit $x \in J, I$

si $\forall n \in \mathbb{N}$, $0 \leq |(\lambda a_n + b_n)x^n| \leq |\lambda a_n x^n| + |b_n x^n| = |\lambda| |a_n x^n| + |b_n x^n|$.

et $(a_n)_{n \geq 0} \in A$, $(b_n)_{n \geq 0} \in A$ donc les séries de termes généraux $|a_n x^n|$ et $|b_n x^n|$ convergent. Alors la série de terme général $|\lambda| |a_n x^n| + |b_n x^n|$ converge.

des règles de comparaison sur les séries à termes positifs nous permettent alors de

conclure de la série de terme général $|(\lambda a_n + b_n)x^n|$.

ceci achève de montrer que $(\lambda a_n + b_n)_{n \geq 0} \in A$. Donc $\lambda f + g \in H$.

$\forall \lambda \in \mathbb{R}$, $\forall (f, g) \in H^2$, $\lambda f + g \in H$.

Il est un sous-espace vectoriel de l'espace vectoriel des applications de J, I dans $\mathbb{R}$.

b) Pour $\forall x \in]-1, 1[$, $\hat{\psi}(x) = \sum_{n=0}^{+\infty} \alpha_n x^n$, $\hat{\varphi}(x) = \sum_{n=0}^{+\infty} \beta_n x^n$ et $\hat{\delta}(x) = \sum_{n=0}^{+\infty} \delta_n x^n$

$\hat{\psi}$, $\hat{\varphi}$ et $\hat{\delta}$ sont des éléments de H car $(\alpha_n)_{n \geq 0}$, $(\beta_n)_{n \geq 0}$ et $(\delta_n)_{n \geq 0}$ sont des éléments de A

$$\forall x \in]-1, 1[, \hat{\varphi}(x) = \sum_{n=0}^{+\infty} \frac{1}{2^n} x^n = \sum_{n=0}^{+\infty} \left(\frac{x}{2}\right)^n = \frac{1}{1 - \frac{x}{2}} = \frac{2}{2-x} = 2\varphi(x).$$

Donc $\varphi = \frac{1}{2}\hat{\varphi}$. A $\hat{\varphi} \in H$ et H est un sous-espace vectoriel. Donc $\varphi \in H$.

$$\forall x \in]-1, 1[, \hat{\psi}(x) = \sum_{n=0}^{+\infty} (-1)^n x^n = \sum_{n=0}^{+\infty} (-x)^n = \frac{1}{1 - (-x)} = \frac{1}{1+x} = \psi(x). \varphi = \hat{\psi} \text{ et } \hat{\psi} \in H. \underline{\underline{\psi \in H.}}$$

$$\forall x \in]-1, 1[, \hat{\delta}(x) = \sum_{n=0}^{+\infty} n(-1)^n x^n = \sum_{n=1}^{+\infty} n(-x)^{n-1} = -x \sum_{n=1}^{+\infty} n(-x)^{n-1} = -x \frac{1}{(1-(-x))^2} = -\frac{x}{(1+x)^2}.$$

$$\forall x \in]-1, 1[, \hat{\delta}(x) = -\frac{x+1-1}{(1+x)^2} = -\frac{1}{1+x} + \frac{1}{(1+x)^2} = (-\psi + S)(x). \hat{\delta} = -\psi + S.$$

Alors $S = \psi + \hat{\delta}$. A $\psi \in H$, $\hat{\delta} \in H$ et H est un sous-espace vectoriel. Donc $S \in H$.

(Q6) a) Soit $(u_n)_{n \geq 0}$ une suite géométrique de $\mathbb{R}^W$. Soit q son ratio.

1^{er} cas... $q \neq 0$. $\forall n \in \mathbb{N}, u_n = q^n u_0$.

$$(u_n)_{n \geq 0} \in B \Leftrightarrow \forall n \in \mathbb{N}, 2q^{n+3}u_0 + 3q^{n+1}u_0 - q^n u_0 = 0 \text{ et } (u_n)_{n \geq 0} \in A$$

$$(u_n)_{n \geq 0} \in B \Leftrightarrow \forall n \in \mathbb{N}, q^n (2q^3 + 3q^2 - 1)u_0 = 0 \text{ et } (u_n)_{n \geq 0} \in A$$

$$(u_n)_{n \geq 0} \in B \Leftrightarrow (2q^3 + 3q^2 - 1)u_0 = 0 \Leftrightarrow \begin{cases} u_0 = 0 \text{ ou } 2q^3 + 3q^2 - 1 = 0. \\ \text{et} \\ (u_n)_{n \geq 0} \in A \end{cases}$$

$\uparrow$
 $q \neq 0$

Noter que -1 est racine du polynôme $2X^3 + 3X^2 - 1$.

$$\text{Alors } 2X^3 + 3X^2 - 1 = (X+1)(2X^2 + X - 1) = (X+1)(X+1)(2X-1) = (X+1)^2(2X-1)$$

Le dernier de $2X^3 + 3X^2 - 1$ sont -1 et 1/2. — 1 est racine de $2X^2 + X - 1$.

$$\text{Alors } (u_n)_{n \geq 0} \in B \Leftrightarrow \begin{cases} u_0 = 0 \text{ ou } q = -1 \text{ ou } q = \frac{1}{2}. \\ \text{et } (u_n)_{n \geq 0} \in A \end{cases}$$

Remarque : Si $u_0 = 0 : \forall n \in \mathbb{N}, u_n = 0$ et ainsi $(u_n)_{n \geq 0} \in A$.

Si $q = -1 : \forall n \in \mathbb{N}, u_n = u_0(-1)^n = u_0 \delta_n$, $(u_n)_{n \geq 0} = u_0(\delta_n)_{n \geq 0}$ et $(\delta_n)_{n \geq 0} \in A$ d'ac $(u_n)_{n \geq 0} \in A$.

Si $q = \frac{1}{2} : \forall n \in \mathbb{N}, u_n = u_0 \left(\frac{1}{2}\right)^n = u_0 \alpha_n$, $(u_n)_{n \geq 0} = u_0(\alpha_n)_{n \geq 0}$ et $(\alpha_n)_{n \geq 0} \in A$ d'ac $(u_n)_{n \geq 0} \in A$.

Ceci nous permet de dire alors que : $(u_n)_{n \geq 0} \in B \Leftrightarrow u_0 = 0$ ou $q = -1$ ou $q = \frac{1}{2}$.

2^{ème} cas : $q = 0$. Si $u_0 = 0$, $(u_n)_{n \geq 0}$ est la suite nulle d'ac $(u_n)_{n \geq 0}$ appartient forcément à B .

Supposons $u_0 \neq 0$. Alors $u_1 = 0 \times u_0 = 0$, $u_2 = 0^2 \times u_0 = 0$ et $u_3 = 0^3 \times u_0 = 0$.

Alors $2u_3 + 3u_2 - u_0 = -u_0 \neq 0$. D'ac $(u_n)_{n \geq 0}$ ne peut appartenir à B .

Résumons les deux cas. $(u_n)_{n \geq 0} \in B \Leftrightarrow u_0 = 0$ ou $q = -1$ ou $q = \frac{1}{2}$.

Si $u_0 = 0$, $(u_n)_{n \geq 0}$ est la suite nulle d'ac $(u_n)_{n \geq 0}$ est une suite géométrique de raison -1 ou $\frac{1}{2}$!

des suites géométriques de $\mathbb{R}^N$ appartenant à B sont les suites géométriques de raison -1 ou $\frac{1}{2}$.

b) Soit $n \in \mathbb{N}$, $2\delta_{n+3} + 3\delta_{n+2} - \delta_n = 2(-1)^{n+3}(n+3) + 3(-1)^{n+2}(n+2) - (-1)^n n =$

$$(-1)^n [-2(n+3) + 3(n+2) - n] = (-1)^n (-2n - 6 + 3n + 6 - n) = 0.$$

Alors $(\delta_n)_{n \geq 0} \in A$ (d'après q4 c)) et $\forall n \in \mathbb{N}$, $2\delta_{n+3} + 3\delta_{n+2} - \delta_n = 0$.

D'ac $(\delta_n)_{n \geq 0} \in B$.

c) Montrons d'abord que B est un sous-espace vectoriel de A .

$\rightarrow B \subset A$

d'ac

$\rightarrow$ la suite nulle appartient forcément à B d'ac B n'est pas vide.

$\rightarrow$ Soit $\lambda \in \mathbb{R}$. Soient $(a_n)_{n \geq 0}$ et $(b_n)_{n \geq 0}$ deux éléments de B .

$$\lambda(a_n)_{n \geq 0} + (b_n)_{n \geq 0} = (\lambda a_n + b_n)_{n \geq 0}. \text{ Soit } n \in \mathbb{N}.$$

$$2(\lambda a_{n+3} + b_{n+3}) + 3(\lambda a_{n+2} + b_{n+2}) - (\lambda a_n + b_n) = \lambda(2a_{n+3} + 3a_{n+2} - a_n) + (2b_{n+3} + 3b_{n+2} - b_n).$$

$$\text{Or } 2a_{n+3} + 3a_{n+2} - a_n = 2b_{n+3} + 3b_{n+2} - b_n = 0 \text{ car } (a_n)_{n \geq 0} \text{ et } (b_n)_{n \geq 0} \text{ sont dans } B$$

$$\text{d'ac } 2(\lambda a_{n+3} + b_{n+3}) + 3(\lambda a_{n+2} + b_{n+2}) - (\lambda a_n + b_n) = 0 \text{ et ceci pour tout } n \text{ dans } \mathbb{N}.$$

Notons également que : $\lambda(a_n)_{n \geq 0} + (b_n)_{n \geq 0} \in A$ car $(a_n)_{n \geq 0}$ et $(b_n)_{n \geq 0}$ sont

deux éléments de l'espace vectoriel A . Finalement $\lambda(a_n)_{n \geq 0} + (b_n)_{n \geq 0} \in B$.

Ceci achève de montrer que B est un sous-espace vectoriel de A .

Montrons alors que E est un sous-espace vectoriel de H .

• $E \subset H$ car $B \subset A$.

• $0_A \in B$, donc $0_H \in E$!! $E \neq \emptyset$.

• Soit $\lambda \in \mathbb{R}$. Soit $(f, g) \in E^2$. Existe deux suites $(a_n)_{n \geq 0}$ et $(b_n)_{n \geq 0}$

de B tels que $\forall k \in \mathbb{N}, f(k) = \sum_{n=0}^{+\infty} a_n x^n$ et $g(k) = \sum_{n=0}^{+\infty} b_n x^n$.

$$\forall k \in \mathbb{N}, (\lambda f + g)(k) = \lambda f(k) + g(k) = \lambda \sum_{n=0}^{+\infty} a_n x^n + \sum_{n=0}^{+\infty} b_n x^n = \sum_{n=0}^{+\infty} (\lambda a_n + b_n) x^n$$

Or $(\lambda a_n + b_n)_{n \geq 0} = \lambda (a_n)_{n \geq 0} + (b_n)_{n \geq 0} \in B$ car $(a_n)_{n \geq 0}$ et $(b_n)_{n \geq 0}$ sont deux éléments de B et B est un espace vectoriel.

Ainsi $\lambda f + g \in E$.

$\forall \lambda \in \mathbb{R}, \forall (f, g) \in E^2, \lambda f + g \in E$.

Ceci achève de montrer que E est un sous-espace vectoriel de H .

Rappelons que nous avons prouvé : $\forall k \in \mathbb{N}, \hat{f}(k) = \sum_{n=0}^{+\infty} a_n x^n, \hat{g}(k) = \sum_{n=0}^{+\infty} b_n x^n$ et $\hat{s}(k) = \sum_{n=0}^{+\infty} c_n x^n$

Nous avons aussi prouvé que :

1) $(a_n)_{n \geq 0}, (b_n)_{n \geq 0}$ et $(c_n)_{n \geq 0}$ sont dans B (p 6 a et b)

2) $\varphi = \frac{1}{2} \hat{f}, \psi = \hat{g}$ et $S = \varphi + \hat{s} = \hat{f} + \hat{s}$. (p 5 b)

Ainsi 1) $\hat{f}, \hat{g}$ et $\hat{s}$ sont des éléments de E et ainsi $\text{Vect}(\hat{f}, \hat{g}, \hat{s}) \subset E$

2) φ, S et ψ sont des éléments de $\text{Vect}(\hat{f}, \hat{g}, \hat{s})$.

Ainsi φ, ψ et S sont des éléments de E .

Exercice.. Montrons que $((a_n)_{n \geq 0}, (b_n)_{n \geq 0}, (c_n)_{n \geq 0})$ est une base de B .

En déduire que $(\hat{f}, \hat{g}, \hat{s})$ et (φ, ψ, S) sont des bases de E .

Q7) a) Soit $x \in]-1, 1[$.

$\forall n \in \mathbb{N}$, $2a_{n+3} + 3x a_{n+2} - a_n = 0$. En multipliant par x^{n+3} il vient :

$$\forall n \in \mathbb{N}, 2a_{n+3}x^{n+3} + 3x a_{n+2}x^{n+2} - x^3 a_n x^n = 0$$

Alors $2 \sum_{n=0}^{+\infty} a_{n+3}x^{n+3} + 3x \sum_{n=0}^{+\infty} a_{n+2}x^{n+2} - x^3 \sum_{n=0}^{+\infty} a_n x^n = 0$ car toute série converge.

Donc $2 \sum_{n=2}^{+\infty} a_n x^n + 3x \sum_{n=2}^{+\infty} a_n x^n - x^3 f(x) = 0$ (des petites dérogations d'indice...)

Alors $2(f(x) - (a_0 + a_1x + a_2x^2)) + 3x(f(x) - (a_0 + a_1x)) - x^3 f(x) = 0$.

En multipliant par -1 il vient :

$$f(x)(x^3 - 3x - 2) + 2(a_0 + a_1x + a_2x^2) + 3x(a_0 + a_1x) = 0.$$

$$f(x)(x^3 - 3x - 2) + a_0(2 + 3x) + a_1(2x + 3x^2) + 2a_2x^2 = 0 \text{ et ceci pour tout } x \in]-1, 1[.$$

b) - la racine de $x^3 - 3x - 2$. $x^3 - 3x - 2 = (x+1)(x^2 - x - 2)$.

- la racine de $x^2 - x - 2$. $x^2 - x - 2 = (x+1)(x-2)$.

Donc les racines de $x^3 - 3x - 2$ sont -1 et 2 et elles n'appartiennent pas à $] -1, 1[$.

Alors $\forall x \in]-1, 1[$, $f(x) = - \frac{a_0(2+3x) + a_1(2x+3x^2) + 2a_2x^2}{x^3 - 3x - 2}$.

$$\forall x \in]-1, 1[$$
, $f(x) = - \frac{2a_0 + (3a_0 + 2a_1)x + (3a_1 + 2a_2)x^2}{x^3 - 3x - 2}$

Posons $Q = -2a_0 - (3a_0 + 2a_1)x - (3a_1 + 2a_2)x^2$.

$Q \in \mathbb{R}_2[x]$ et $\forall x \in]-1, 1[$, $f(x) = \frac{Q(x)}{x^3 - 3x - 2}$.

$\exists Q \in \mathbb{R}_2[x]$, $\forall x \in]-1, 1[$, $f(x) = \frac{Q(x)}{x^3 - 3x - 2}$.

c) Posons $Q = uX^2 + vX + w$. Soit $(a, b, c) \in \mathbb{R}^3$.

$$f = a\varphi + b\psi + cS$$

$$\uparrow \quad \forall x \in]-1, 1[, \quad \frac{ux^2 + vx + w}{x^3 - 3x - 2} = \frac{a}{2-x} + \frac{b}{3+x} + \frac{c}{(1+x)^2}$$

$$\uparrow \quad \forall x \in]-1, 1[, \quad \frac{ux^2 + vx + w}{x^3 - 3x - 2} = \frac{a(1+x)^2 + b(1+x)(2-x) + c(2-x)}{(2-x)(1+x)^2}$$

$$\uparrow \quad \forall x \in]-1, 1[, \quad \frac{ux^2 + vx + w}{x^3 - 3x - 2} = - \frac{(a-b)x^2 + (a+b-c)x + a+2b+2c}{x^3 - 3x - 2}$$

$$\uparrow \quad \forall x \in]-1, 1[, \quad (u+a-b)x^2 + (v+2a+b-c)x + (w+a+2b+2c) = 0.$$

Ainsi $\forall f = a\varphi + b\psi + cS$ le polynôme $P = (u+a-b)x^2 + (v+2a+b-c)x + w+a+2b+2c$

admet une infinité de racines ; c'est-à-dire le polynôme nul et donc

$$\begin{cases} u+a-b=0 \\ v+2a+b-c=0 \\ w+a+2b+2c=0 \end{cases} \quad (1)$$

Réciproquement si P'a a (1) alors $P=0_{\mathbb{R}[X]}$ et donc

$$f = a\varphi + b\psi + cS.$$

$$\text{donc } f = a\varphi + b\psi + cS \Leftrightarrow \begin{cases} u+a-b=0 \\ v+2a+b-c=0 \\ w+a+2b+2c=0 \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} b=a+u \\ c=v+2a+b=v+3a+u \\ w+a+2a+2u+1v+6a+2u=0 \end{cases}$$

$$f = a\varphi + b\psi + cS \Leftrightarrow \begin{cases} a = \frac{1}{3}(-4u-2v-w) \\ b = \frac{1}{3}(-4u-2v-w) + u = \frac{1}{3}(5u-2v-w) \\ c = \frac{1}{3}(-4u-2v-w) + u + v = \frac{1}{3}(-u+v-w) \end{cases}$$

Finalement : $\exists! (a, b, c) \in \mathbb{R}^3, f = a\varphi + b\psi + cS.$

f est combinaison linéaire de φ, ψ et S .

d) Nous venons de montrer que $E \subset \text{Vect}(\varphi, \psi, s)$.

Or φ, ψ et s sont des éléments de E donc $\text{Vect}(\varphi, \psi, s)$ est contenu dans E .

Ainsi $E = \text{Vect}(\varphi, \psi, s)$. (φ, ψ, s) est une famille génératrice de E .

Montrons que cette famille est libre (ce qui a peut-être été fait dans c) ou !)

Soit $(a, b, c) \in \mathbb{R}^3$ tel que $a\varphi + b\psi + cs = 0_E$.

$$\forall x \in]-1, 1[, \frac{a}{2-x} + \frac{b}{1+x} + \frac{c}{(1+x)^2} = 0.$$

$$\forall x \in]-1, 1[, 0 = a(1+x)^2 + b(1+x)(2-x) + c(2-x) = a + 2b + c + (2a+b-c)x + (a-b)x^2$$

Ainsi $a + 2b + c + (2a+b-c)x + (a-b)x^2$ admet un système de racines.

C'est donc le polynôme nul. Ainsi $a + 2b + c = 2a + b - c = a - b = 0$.

$$\begin{cases} b = a \\ 0 = 2a + b - c = 3a - c \\ c = a + 2b + c = 3a + 2c \end{cases} \quad ; \quad \begin{cases} b = a \\ c = 3a \\ 0 = 3a + 6a \end{cases} \quad ; \quad \begin{cases} a = 0 \\ b = 0 \\ c = 0 \end{cases}$$

$\forall (a, b, c) \in \mathbb{R}^3, a\varphi + b\psi + cs = 0_E \Rightarrow a = b = c = 0$; (φ, ψ, s) est libre.

Finalement (φ, ψ, s) est une base de E . dim $E = 3$.

Q9

a) $(b_n)_{n \geq 0} \in \mathbb{R}^{\mathbb{N}}$

Soit $x \in]-1, 1[$. La série de terme général $|a_n x^n|$ converge, car $(a_n)_{n \geq 0}$

est dans B donc dans A .

Alors la série de terme général $|a_{n+1} x^{n+1}|$ converge.

Supposons $x \neq 0$. Alors la série de terme général $\frac{1}{|x|} |a_{n+1} x^{n+1}|$ ou $|a_{n+1} x^n|$ ou

$|b_n x^n|$ converge.

Si $x = 0$ il est clair que la série de terme général $|b_n x^n|$ converge.

Ainsi pour tout x dans $] -1, 1[$, la série de terme général $|b_n x^n|$ converge.

Donc $(b_n)_{n \geq 0} \in A$.

$$\bullet \forall n \in \mathbb{N}, 2b_{n+3} + 3b_{n+2} - b_n = 2a_{n+4} + 3a_{n+3} - a_{n+1} = 0$$

$\uparrow (a_n)_{n \geq 0} \in B$

ce qui donne de même que $(b_n)_{n \geq 0} \in B$.

b) Soit f un élément de E . $\exists (a_n)_{n \geq 0} \in B, \forall x \in]-1, 1[, f(x) = \sum_{n=0}^{+\infty} a_n x^n$.

Pour $\forall n \in \mathbb{N}, b_n = a_{n+1}$.

1) $(b_n)_{n \geq 0} \in B$

2) $\forall x \in]-1, 1[, u(f)(x) = \sum_{n=0}^{+\infty} b_n x^n$

Ainsi $u(f) \in E$.

$\forall f \in E, u(f) \in E$. u est une application de E dans E .

• Soit $\lambda \in \mathbb{R}$. Soit $(f, g) \in E^2$. $\exists (a_n)_{n \geq 0} \in B, \exists (\hat{a}_n)_{n \geq 0} \in B$,

$\forall x \in]-1, 1[, f(x) = \sum_{n=0}^{+\infty} a_n x^n$ et $g(x) = \sum_{n=0}^{+\infty} \hat{a}_n x^n$

Alors $\forall x \in]-1, 1[, (\lambda f + g)(x) = \sum_{n=0}^{+\infty} (\lambda a_n + \hat{a}_n) x^n$.

$\forall x \in]-1, 1[, u(\lambda f + g)(x) = \sum_{n=0}^{+\infty} (\lambda a_{n+1} + \hat{a}_{n+1}) x^n = \lambda \sum_{n=0}^{+\infty} a_{n+1} x^n + \sum_{n=0}^{+\infty} \hat{a}_{n+1} x^n$

$\uparrow$ tous les séries convergent.

$\forall x \in]-1, 1[, u(\lambda f + g)(x) = \lambda u(f)(x) + u(g)(x) = (\lambda u(f) + u(g))(x)$.

d'où $u(\lambda f + g) = \lambda u(f) + u(g)$

$\forall \lambda \in \mathbb{R}, \forall (f, g) \in E^2, u(\lambda f + g) = \lambda u(f) + u(g)$.

Finalement u est un endomorphisme de E .

c) Soit $f \in E$. $\exists (a_n)_{n \geq 0} \in B, \forall x \in]-1, 1[, f(x) = \sum_{n=0}^{+\infty} a_n x^n$.

une dernière des plus simple mais que : $\forall k \in \mathbb{N}, \forall x \in]-1, 1[, u^k(f)(x) = \sum_{n=k}^{+\infty} a_{n+k} x^n$

ou $\forall k \in \mathbb{N}, \forall x \in]-1, 1[, u^k(f)(x) = \sum_{n=k}^{+\infty} a_n x^{n-k}$.

Soit $x \in]-1, 1[$.

$$(2u^3(f) + 3u^2(f) - f)(x) = 2u^3(f)(x) + 3u^2(f)(x) - f(x)$$

$$(2u^3(f) + 3u^2(f) - f)(x) = 2 \sum_{n=0}^{+\infty} a_{n+3} x^n + 3 \sum_{n=0}^{+\infty} a_{n+2} x^n - \sum_{n=0}^{+\infty} a_n x^n = \sum_{n=0}^{+\infty} (2a_{n+3} + 3a_{n+2} - a_n) x^n = 0$$

$= 0 \text{ car } (a_n)_{n \geq 0} \in B$

Alors $\forall x \in]-1, 1[, (2u^3(f) + 3u^2(f) - f)(x) = 0$.

Donc $2u^3(f) + 3u^2(f) - f = 0_E$.

Alors $\forall f \in E, (2u^3 + 3u^2 - \text{Id}_E)(f) = 0_E$. $2u^3 + 3u^2 - \text{Id}_E = 0_{\mathcal{L}(E)}$.

$\pi = 2X^3 + 3X^2 - 3$ est un polynôme de degré 3 tel que $\pi(u) = 0_{\mathcal{L}(E)}$.

d) $\forall x \in]-1, 1[, \varphi(x) = \frac{1}{2} \sum_{n=0}^{+\infty} \frac{1}{2^n} x^n = \sum_{n=0}^{+\infty} \frac{1}{2^{n+1}} x^n$.

$$\forall x \in]-1, 1[, u(\varphi)(x) = \sum_{n=0}^{+\infty} \frac{1}{2^{n+1}} x^{n+1} = \frac{1}{2} \sum_{n=0}^{+\infty} \frac{1}{2^n} x^{n+1} = \frac{1}{2} \varphi(x).$$

$u(\varphi) = \frac{1}{2} \varphi$.

$\forall x \in]-1, 1[, \psi(x) = \sum_{n=0}^{+\infty} (-1)^n x^n$

$$\forall x \in]-1, 1[, u(\psi)(x) = \sum_{n=0}^{+\infty} (-1)^{n+1} x^{n+1} = - \sum_{n=0}^{+\infty} (-1)^n x^{n+1} = -\psi(x)$$

$u(\psi) = -\psi$.

$$\forall x \in]-1, 1[, \delta(x) = -\psi(x) + \tilde{\delta}(x) = \sum_{n=0}^{+\infty} (-1)^n x^n + \sum_{n=0}^{+\infty} n(-1)^n x^n$$

$$\forall x \in]-1, 1[, \delta(x) = \sum_{n=0}^{+\infty} ((-1)^n + n(-1)^n) x^n$$

$$\forall x \in]-1, 1[, u(\delta)(x) = \sum_{n=0}^{+\infty} ((-1)^{n+1} + (n+1)(-1)^{n+1}) x^{n+1} = \sum_{n=0}^{+\infty} (-2(-1)^n x^{n+1} - n(-1)^n x^{n+1})$$

$$\forall x \in]-1, 1[, u(\delta)(x) = -2 \sum_{n=0}^{+\infty} (-1)^n x^{n+1} - \sum_{n=0}^{+\infty} n(-1)^n x^{n+1} \quad \text{car}$$

toutes les séries convergent.

Q9) a) $S_p u = S_p T = \begin{pmatrix} \frac{1}{2} & \\ & -1 \end{pmatrix}$ car T est triangulaire supérieure.

Soit $f = a\varphi + b\psi + c\delta$ un élément de E .

$$u(f) = \frac{1}{2} f \Leftrightarrow \begin{pmatrix} \frac{1}{2} & 0 & 0 \\ 0 & -1 & -1 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} a \\ b \\ c \end{pmatrix} = \frac{1}{2} \begin{pmatrix} a \\ b \\ c \end{pmatrix} \Leftrightarrow \begin{cases} \frac{1}{2}a = \frac{1}{2}a \\ -b - c = \frac{1}{2}b \\ -c = \frac{1}{2}c \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} c = 0 \\ b = 0 \end{cases}$$

donc $\text{SEP}(u, \frac{1}{2}) = \text{Vect}(\varphi)$.

$$u(f) = -f \Leftrightarrow \begin{pmatrix} \frac{1}{2} & 0 & 0 \\ 0 & -1 & -1 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} a \\ b \\ c \end{pmatrix} = - \begin{pmatrix} a \\ b \\ c \end{pmatrix} \Leftrightarrow \begin{cases} \frac{1}{2}a = -a \\ -b - c = -b \\ -c = -c \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} a = 0 \\ c = 0 \end{cases}$$

$\text{SEP}(u, -1) = \text{Vect}(\psi)$.

b) $S_p u = \begin{pmatrix} \frac{1}{2} & \\ & -1 \end{pmatrix}$ et donc $\text{SEP}(u, \frac{1}{2}) + \text{SEP}(u, -1) = 1 + 1 = 2 \neq 3 = \dim E$.

Alors u n'est pas diagonalisable.

Q10) a) d'après la troisième question du problème 9: $\text{SEP}(u, \frac{1}{2})$ et $\text{SEP}(u, -1)$ sont stables par v .

donc $v(\varphi) \in \text{SEP}(u, \frac{1}{2}) = \text{Vect}(\varphi)$ et $v(\psi) \in \text{SEP}(u, -1) = \text{Vect}(\psi)$.

Alors $\exists \lambda \in \mathbb{R}, v(\varphi) = \lambda\varphi$ et $\exists \mu \in \mathbb{R}, v(\psi) = \mu\psi$.

b) $v(\delta) \in E$. Donc $\exists (\varepsilon, \eta, \omega) \in \mathbb{R}^3, v(\delta) = \varepsilon\varphi + \eta\psi + \omega\delta$
Alors $u(v(\delta)) = \frac{\varepsilon}{2}\varphi - (\eta + \omega)\psi - \omega\delta$ ($\begin{pmatrix} \frac{1}{2} & 0 & 0 \\ 0 & -1 & -1 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \varepsilon \\ \eta \\ \omega \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \frac{\varepsilon}{2} \\ -\eta - \omega \\ -\omega \end{pmatrix}$).

$$v(u(\delta)) = v(-\varphi - \delta) = -v(\varphi) - v(\delta) = -\lambda\varphi - v(\delta).$$

$$\text{Alors } v(\delta) = -v(u(\delta)) - \lambda\varphi = -u(v(\delta)) - \lambda\varphi = -\frac{\varepsilon}{2}(\eta + \omega)\varphi + \omega\delta - \lambda\varphi$$

Alors la partie coefficient de $v(\delta)$ en φ, ψ, δ est à la fois ε

et $-\frac{\varepsilon}{2}$. Donc $\varepsilon = 0$. $\exists (\eta, \omega) \in \mathbb{R}^2, v(\delta) = \eta\psi + \omega\delta$.

$\forall x \in I^{-1,1}(\mathbb{C}), u(S)(x) = -2\varphi(x) - \hat{S}(x)$. Il suffit donc que $\hat{S} = -\varphi + S$

$\forall x \in I^{-1,1}(\mathbb{C}), u(S)(x) = -2\varphi(x) - (\delta(x) - \varphi(x)) = -\varphi(x) - \delta(x)$.

donc $u(S) = -\varphi - \delta$.

Alors $T = \pi_{\mathbb{C}}(u) = \begin{pmatrix} 1/2 & 0 & 0 \\ 0 & -1 & -1 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix}$.

$$T^2 = \begin{pmatrix} 1/4 & 0 & 0 \\ 0 & -1 & -1 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} 1/2 & 0 & 0 \\ 0 & -1 & -1 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} (1/4)^2 & 0 & 0 \\ 0 & (-1)^2 & 2 \\ 0 & 0 & (-1)^2 \end{pmatrix}$$

$$T^3 = \begin{pmatrix} 1/8 & 0 & 0 \\ 0 & -1 & -1 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} (1/4)^2 & 0 & 0 \\ 0 & (-1)^2 & 2 \\ 0 & 0 & (-1)^2 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} (1/8)^3 & 0 & 0 \\ 0 & (-1)^3 & -3 \\ 0 & 0 & (-1)^3 \end{pmatrix}$$

raisonnons par récurrence que $\forall k \in \mathbb{N}, T^k = \begin{pmatrix} (1/2)^k & 0 & 0 \\ 0 & (-1)^k & k(-1)^k \\ 0 & 0 & (-1)^k \end{pmatrix}$

c'est vrai pour $k=0$.

Supposons l'égalité vraie pour k donné et montrons la pour $k+1$.

$$T^{k+1} = T_k T^k = \begin{pmatrix} 1/2 & 0 & 0 \\ 0 & -1 & -1 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} (1/2)^k & 0 & 0 \\ 0 & (-1)^k & k(-1)^k \\ 0 & 0 & (-1)^k \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} (1/2)^{k+1} & 0 & 0 \\ 0 & (-1)^{k+1} & -k(-1)^k - (-1)^k \\ 0 & 0 & (-1)^{k+1} \end{pmatrix}$$

En montrant que $-k(-1)^k - (-1)^k = -(k+1)(-1)^{k+1}$ on obtient l'égalité pour $k+1$. Ce qui achève la récurrence.

$\forall k \in \mathbb{N}, T^k = \begin{pmatrix} (1/2)^k & 0 & 0 \\ 0 & (-1)^k & k(-1)^k \\ 0 & 0 & (-1)^k \end{pmatrix}$

c) $uov = v ou$. Alors $\pi_C(uov) = \pi_C(v ou)$.

$$\pi_C(u) \pi_C(v) = \pi_C(v) \pi_C(u).$$

$$\begin{pmatrix} \lambda & 0 & 0 \\ 0 & -1 & -1 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \lambda & 0 & 0 \\ 0 & j & k \\ 0 & 0 & \omega \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \lambda & 0 & 0 \\ 0 & j & k \\ 0 & 0 & \omega \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \lambda & 0 & 0 \\ 0 & -1 & -1 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} \lambda \lambda & 0 & 0 \\ 0 & -j & -k-\omega \\ 0 & 0 & -\omega \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \lambda \lambda & 0 & 0 \\ 0 & -j & -j-k \\ 0 & 0 & -\omega \end{pmatrix}. \text{ Alors } -k-\omega = -j-k \Rightarrow \underline{j=\omega}.$$

ce qui résultait aussi de notre b) !

d) Soit v un endomorphisme de E tel qu'il existe λ, j et k vérifiant

$$\pi_C(v) = \begin{pmatrix} \lambda & 0 & 0 \\ 0 & j & k \\ 0 & 0 & j \end{pmatrix}. \text{ Noter que } uov = v ou.$$

Il suffit de noter que $\pi_C(uov) = \pi_C(v ou)$ ou que $\pi_C(u) \pi_C(v) = \pi_C(v) \pi_C(u)$.

$$\pi_C(u) \pi_C(v) = \begin{pmatrix} \lambda \lambda & 0 & 0 \\ 0 & -1 & -1 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \lambda & 0 & 0 \\ 0 & j & k \\ 0 & 0 & j \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \lambda \lambda & 0 & 0 \\ 0 & -j & -k-j \\ 0 & 0 & -j \end{pmatrix}$$

$$\pi_C(v) \pi_C(u) = \begin{pmatrix} \lambda & 0 & 0 \\ 0 & j & k \\ 0 & 0 & j \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \lambda \lambda & 0 & 0 \\ 0 & -1 & -1 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \lambda \lambda & 0 & 0 \\ 0 & -j & -j-k \\ 0 & 0 & -j \end{pmatrix}.$$

$$\text{Donc } \pi_C(u) \pi_C(v) = \pi_C(v) \pi_C(u). \quad uov = v ou. \quad v \in C(u).$$

Si v est un endomorphisme de E pour lequel il existe des réels λ, j et k

$$\text{tel que } \pi_C(v) = \begin{pmatrix} \lambda & 0 & 0 \\ 0 & j & k \\ 0 & 0 & j \end{pmatrix} \text{ alors } v \in C(u).$$

e) Soient v_1, v_2, v_3 des endomorphismes de E de matrices respectives dans C :

$$\pi_3 = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}, \pi_2 = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \text{ et } \pi_1 = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}.$$

noter que (v_1, v_2, v_3) est une base de $C(u)$

Soit $v \in \mathcal{L}(u)$.

$$v \in \mathcal{L}(u) \Leftrightarrow \exists (\lambda, \mu, \eta) \in \mathbb{R}^3, \pi_C(v) = \begin{pmatrix} \lambda & 0 & 0 \\ 0 & \mu & 0 \\ 0 & 0 & \eta \end{pmatrix}.$$

$\uparrow$
 $(a, b, c) \text{ et } d$

$$v \in \mathcal{L}(u) \Leftrightarrow \exists (\lambda, \mu, \eta) \in \mathbb{R}^3, \pi_C(v) = \lambda \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} + \mu \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} + \eta \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

$$v \in \mathcal{L}(u) \Leftrightarrow \exists (\lambda, \mu, \eta) \in \mathbb{R}^3, \pi_C(v) = \lambda \pi_C(u_1) + \mu \pi_C(u_2) + \eta \pi_C(u_3)$$

$$v \in \mathcal{L}(u) \Leftrightarrow \exists (\lambda, \mu, \eta) \in \mathbb{R}^3, \pi_C(v) = \pi_C(\lambda u_1 + \mu u_2 + \eta u_3).$$

$$v \in \mathcal{L}(u) \Leftrightarrow \exists (\lambda, \mu, \eta), v = \lambda u_1 + \mu u_2 + \eta u_3. \quad \underline{\mathcal{L}(u) = \text{Vect}(u_1, u_2, u_3)}.$$

Soit $(a, b, c) \in \mathbb{R}^3$ tel que $av_1 + bv_2 + cv_3 = 0_{\mathcal{L}(E)}$.

$$0_{\mathcal{L}(E)} = \pi_C(av_1 + bv_2 + cv_3) = a\pi_C(v_1) + b\pi_C(v_2) + c\pi_C(v_3) = a\pi_1 + b\pi_2 + c\pi_3.$$

$$0_{\mathcal{L}(E)} = c \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} + b \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} + a \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} a & 0 & 0 \\ 0 & b & 0 \\ 0 & 0 & c \end{pmatrix}; \text{ alors } a=b=c=0.$$

(u_1, u_2, u_3) est une base.

Donc (u_1, u_2, u_3) est une base de $\mathcal{L}(u)$. donc $\dim \mathcal{L}(u) = 3$.

f) Soit $(a, b, c) \in \mathbb{R}^3$ tel que $a \text{Id}_E + bu + cu^2 = 0_{\mathcal{L}(E)}$

$$\text{Alors } \pi_C(a \text{Id}_E + bu + cu^2) = 0_{\mathcal{L}(E)}.$$

$$0_{\mathcal{L}(E)} = a\pi_C(\text{Id}_E) + b\pi_C(u) + c\pi_C(u^2) = a \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} + b \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & -1 & 1 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} + c \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & -1 & -1 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix}$$

$$0_{\mathcal{L}(E)} = a \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} + b \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & -1 & 1 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} + c \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 2 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}.$$

$$\text{donc } \begin{pmatrix} a + \frac{b}{2} + \frac{c}{2} & 0 & 0 \\ 0 & a - b + c & -b + 2c \\ 0 & 0 & a - b + c \end{pmatrix} = 0_{\mathcal{L}(E)}.$$

$$\text{Alors } \begin{cases} a + \frac{b}{2} + \frac{c}{4} = 0 \\ a - b + c = 0 \\ -b + 2c = 0 \end{cases} ; \begin{cases} b = 2c \\ a = b - c = c \\ 0 = c + \frac{2c}{2} + \frac{c}{4} = \frac{9}{4}c \end{cases} ; \begin{cases} c = 0 \\ b = 0 \\ a = 0 \end{cases}$$

ceci a donc de montrer que (Id_E, u, u^2) est une famille libre dans $\mathcal{L}(E)$.

9] d'après le préthéorème $\mathbb{R}[u] \subset C(u)$ ($\mathcal{Q}$).

notamment que $C(u) \subset \mathbb{R}[u]$.

Id_E, u, u^2 commutent avec u . Ainsi (Id_E, u, u^2) est une famille libre de $C(u)$ de cardinal 3 et $C(u)$ est de dimension 3.

Par conséquent (Id_E, u, u^2) est une base de $C(u)$.

$$\text{Alors } C(u) = \{ \alpha Id_E + \beta u + \gamma u^2; (\alpha, \beta, \gamma) \in \mathbb{R}^3 \}$$

$$C(u) = \{ p(u); p \in \mathbb{R}_2[X] \}$$

$$\text{donc } \underline{C(u) \subset \mathbb{R}[u]}.$$

$$\text{Finalement } \underline{C(u) = \mathbb{R}[u]}.$$

PARTIE III Centre de $L(E)$.

Q11) Soit $B = (e_1, e_2, \dots, e_n)$ une base de E .

Soit $i \in \overline{1, n}$. $e_i \neq 0_E$ donc e_i est un vecteur propre de u par hypothèse.

Alors $\exists \lambda_i \in \mathbb{R}$, $u(e_i) = \lambda_i e_i$.

$\forall i \in \overline{1, n}$, $\exists \lambda_i \in \mathbb{R}$, $u(e_i) = \lambda_i e_i$

Soit $(i, j) \in \overline{1, n}^2$ tel que $i \neq j$. $e_i + e_j \neq 0_E$ car (e_i, e_j) est linéaire.

Donc $e_i + e_j$ est un vecteur propre de u . $\exists \lambda_{i,j} \in \mathbb{R}^2$, $u(e_i + e_j) = \lambda_{i,j} (e_i + e_j)$.

Alors $\lambda_i e_i + \lambda_j e_j = u(e_i) + u(e_j) = u(e_i + e_j) = \lambda_{i,j} (e_i + e_j)$.

Donc $(\lambda_i - \lambda_{i,j}) e_i + (\lambda_j - \lambda_{i,j}) e_j = 0_E$. Comme (e_i, e_j) est linéaire : $\lambda_i - \lambda_{i,j} = 0$ et

$\lambda_j - \lambda_{i,j} = 0$. Alors $\lambda_i = \lambda_{i,j}$ et $\lambda_j = \lambda_{i,j}$. $\lambda_i = \lambda_j$.

$\forall (i, j) \in \overline{1, n}^2$, $i \neq j \Rightarrow \lambda_i = \lambda_j$.

Alors $\lambda_1 = \lambda_2 = \dots = \lambda_n$. Posons $\lambda = \lambda_1$.

$\forall i \in \overline{1, n}$, $u(e_i) = \lambda e_i$. Ainsi u est un endomorphisme λId_E de E coïncidant

sur la base $(e_1, e_2, \dots, e_n)$ de E . Donc $u = \lambda \text{Id}_E$.

Donc u est une homothétie vectorielle.

Q12) Soit p la propriété sur F parallélisme G .

$v \in C(u)$ et $p \in U$ donc $v \circ p = p \circ v$.

Alors $v(e) = v(p(e)) = p(v(e))$. Alors $p(v(e)) = v(e)$; $v(e) \in \text{Ker}(p - \text{Id}_E)$.
 $\uparrow$
 $e \in F$ donc $p(e) = e$

$u \in \text{Ker}(p - \text{Id}_E) = \text{Im } p = F$. Alors $v(e) \in F = \text{Vect}(e)$.

Donc $\exists \alpha \in \mathbb{R}$, $v(e) = \alpha e$; e est un vecteur propre de v ($e \neq 0_E \dots$).

Ainsi tout vecteur non nul de E est un vecteur propre de v donc v est une homothétie vectorielle.

Tout élément de $C(u)$ est une homothétie vectorielle.

Réciproquement soit k une fonctionnelle vectorielle ^{de E} . $\exists \lambda \in \mathbb{R}$, $k = \lambda \text{Id}_E$.

$\forall w \in U$, $w \circ k = w \circ (\lambda \text{Id}_E) = \lambda w \circ \text{Id}_E = \lambda w = (\lambda \text{Id}_E) \circ w = k \circ w$.

Ainsi $k \in C(U)$.

$C(U)$ est l'ensemble des fonctionnelles vectorielles de E

Q13 $\rightarrow$ Toute fonctionnelle vectorielle de E commute avec tout endomorphisme de E .

Ainsi l'ensemble des fonctionnelles vectorielles est contenu dans $C(X(E))$.

$\rightarrow$ Réciproquement les éléments de $C(X(E))$ commutent avec tous les endomorphismes de E donc avec tous les projecteurs de E . D'après Q12 on peut alors dire que les éléments de $C(X(E))$ sont des fonctionnelles vectorielles.

Ainsi $C(X(E))$ est l'ensemble des fonctionnelles vectorielles de E .

PARTIE IV Commutant d'un endomorphisme diagonalisable.

Q14 C'est ce qui a été prouvé dans le précédent exercice (question 3!!)

Pour tout élément v de $C(U)$ et pour tout élément i de $\{1, \dots, p\}$, $E_i = \text{SEP}(u, \lambda_i)$ est

stable par v .

Q15 Soit v un endomorphisme de E laissant stable $E_1, E_2, \dots, E_p$.

Notons que $v \circ u = u \circ v$.

$E = \bigoplus_{i=1}^p E_i$. Soit $x \in E$. $\exists! (x_1, x_2, \dots, x_p) \in E_1 \oplus E_2 \oplus \dots \oplus E_p$, $x = \sum_{i=1}^p x_i$.

$u(x) = u\left(\sum_{i=1}^p x_i\right) = \sum_{i=1}^p u(x_i) = \sum_{i=1}^p \lambda_i x_i$. Alors $v(u(x)) = \sum_{i=1}^p \lambda_i v(x_i)$.

$u(v(x)) = u\left(v\left(\sum_{i=1}^p x_i\right)\right) = \sum_{i=1}^p u(v(x_i)) = \sum_{i=1}^p \lambda_i v(x_i)$; $u(v(x)) = \sum_{i=1}^p \lambda_i v(x_i)$

Alors $v(u(x)) = u(v(x))$

$\uparrow$
 E_i est stable par v donc
 $v(x_i) \in E_i$ car $x_i \in E_i$

$(v \circ u)(x) = (u \circ v)(x)$ et ceci pour tout $x \in E$. Donc $v \circ u = u \circ v$, $v \in C(u)$.

Soit u un endomorphisme de E qui laisse stable $E_1, E_2, \dots, E_p$ dans $\mathcal{C}(u)$.

Remarque.. Q34 et Q35 montrent que les éléments de $\mathcal{C}(u)$ sont les endomorphismes de E qui laissent stables les sous-espaces propres $E_1, E_2, \dots, E_p$ de u .

Q36 Pour tout i dans $\llbracket 1, p \rrbracket$ considérons une base $\mathcal{B}_i = (e_1^i, e_2^i, \dots, e_{r_i}^i)$ de E_i .
 $E = \bigoplus_{i=1}^p E_i$: donc $\mathcal{B} = \mathcal{B}_1 \cup \mathcal{B}_2 \cup \dots \cup \mathcal{B}_p$ est une base de E . $\overline{r}_i = \dim E_i$...

Notons que $\forall i \in \llbracket 1, p \rrbracket, \forall k \in \llbracket 1, r_i \rrbracket, u(e_k^i) = \lambda_i e_k^i$.

$\mathcal{B}$ est constituée de vecteurs propres de u et la matrice de u dans $\mathcal{B}$ est diagonale...

* Soit v un élément de $\mathcal{C}(u)$. $E_1, E_2, \dots, E_p$ sont stables par v .

nous reviendrons
à Q39.

Pour tout $i \in \llbracket 1, p \rrbracket$ considérons l'endomorphisme v_i de E_i défini par :

$\forall e \in E_i, v_i(e) = v(e)$ et notons A_i sa matrice dans la base $\mathcal{B}_i$.

La matrice de v dans la base $\mathcal{B}$ est la matrice diagonale par blocs égale à

$$\begin{pmatrix} A_1 & & (0) \\ & A_2 & \\ (0) & & \ddots \\ & & & A_p \end{pmatrix}. \text{ Notons que pour tout } i \in \llbracket 1, p \rrbracket, A_i \in M_{r_i}(\mathbb{R}).$$

* Réciproquement, soit v un endomorphisme de E pour lequel il existe

p matrices $A_1, A_2, \dots, A_p$ appartenant respectivement à $M_{r_1}(\mathbb{R}), M_{r_2}(\mathbb{R}), \dots, M_{r_p}(\mathbb{R})$

telles que $M_{\mathcal{B}}(v)$ soit la matrice diagonale par blocs $\begin{pmatrix} A_1 & & (0) \\ & A_2 & \\ (0) & & \ddots \\ & & & A_p \end{pmatrix}$

Alors pour tout $i \in \llbracket 1, p \rrbracket$ et pour tout $e \in E_i$, $v(e)$ appartient à l'écarté de $E_1, E_2, \dots, E_p$.

Donc $v(E_i) \subset v(\text{Vect}(e_1^i, e_2^i, \dots, e_{r_i}^i)) = \text{Vect}(v(e_1^i), v(e_2^i), \dots, v(e_{r_i}^i)) \subset \text{Vect}(e_1^i, e_2^i, \dots, e_{r_i}^i) = E_i$

et ceci pour tout i dans $\llbracket 1, p \rrbracket$. Donc v laisse stable $E_1, E_2, \dots, E_p$.

Pour conclure $v \in \mathcal{C}(u)$.

Ainsi un endomorphisme v de E appartient à $C(u)$ si et seulement si il existe p

matrices $A_1, A_2, \dots, A_p$ appartenant à $M_1(\mathbb{R}), M_2(\mathbb{R}), \dots, M_p(\mathbb{R})$ telles que $\Pi_B(v)$

soit la matrice diagonale par blocs $\begin{pmatrix} A_1 & & (0) \\ & A_2 & \\ (0) & & A_p \end{pmatrix}$.

Q17 Soit L l'application de $C(u)$ dans $M_1(\mathbb{R}) \times M_2(\mathbb{R}) \times \dots \times M_p(\mathbb{R})$ qui
 envoie $C(u)$ sur $(\Pi_B(v_1), \Pi_B(v_2), \dots, \Pi_B(v_p))$ ou pour tout i dans $\{1, \dots, p\}$
 v_i est l'endomorphisme de E_i qui coïncide avec v sur E_i .

ce qui précède n'est pas difficile que :

1° L est bien une application de $C(u)$ dans $M_1(\mathbb{R}) \times M_2(\mathbb{R}) \times \dots \times M_p(\mathbb{R})$.

2° L est surjective.

La linéarité de L ne fait aucun doute car si $\lambda \in \mathbb{R}$ et si $(v_i, w_i) \in C(u_i)^2$:

$(\lambda v_i + w_i)_i = \lambda v_i + w_i$ pour tout $i \in \{1, \dots, p\}$ et donc $\Pi_{B_i}((\lambda v + w)_i) = \lambda \Pi_{B_i}(v_i) + \Pi_{B_i}(w_i)$.

L'injectivité de L est également assez claire car deux endomorphismes ayant même
 image dans une même base ont même image.

Ainsi L est un isomorphisme de $C(u)$ sur $M_1(\mathbb{R}) \times M_2(\mathbb{R}) \times \dots \times M_p(\mathbb{R})$.

Exercice. - Faire une preuve détaillée de ce résultat.

Ainsi $\dim C(u) = \dim (M_1(\mathbb{R}) \times M_2(\mathbb{R}) \times \dots \times M_p(\mathbb{R})) = \sum_{i=1}^p \dim M_{r_i}(\mathbb{R}) = \sum_{i=1}^p r_i^2$

$$\dim C(u) = \sum_{i=1}^p r_i^2.$$

Remarque. - Il aurait pu sembler évident de se demander rapidement d'étudier que

$\hat{L}: C(u) \rightarrow \mathcal{L}(E_1) \times \mathcal{L}(E_2) \times \dots \times \mathcal{L}(E_p)$ et un isomorphisme ... mais ce
 $v \mapsto (v_1, v_2, \dots, v_p)$ n'est pas topologique de l'anneau.

Q18) $\forall i \in [1, p], r_i \in \mathbb{N}^*$ donc $\forall i \in [1, p], r_i \leq r_i^2$.

Alors $n = \sum_{i=1}^p \dim E_i = \sum_{i=1}^p r_i \leq \sum_{i=1}^p r_i^2 = \dim C(u)$; $\dim C(u) \geq n$.
 $\uparrow$ u est diagonalisable.

1^{er} cas u admet n valeurs propres deux à deux distinctes.

Alors 1^{er} $p = n$

2^o $\forall i \in [1, p], r_i = 1$ (les sous-espaces propres de u sont dimensionnels de droite unitaires).

Ainsi $\dim C(u) = \sum_{i=1}^p r_i^2 = \sum_{i=1}^p r_i = \sum_{i=1}^p 1 = n$. $\dim C(u) = n$.

2^o cas... u n'admet pas n valeurs propres deux à deux distinctes.

Alors 1^{er} $p < n$

2^o Au moins un des sous-espaces propres et de dimension strictement supérieure à 1 (donc il existe $\forall i \in [1, p], r_i \geq 1$ et alors $p = \sum_{i=1}^p r_i = n$!)

donc $\exists i_0 \in [1, p], r_{i_0} > 1$. Ainsi $r_{i_0}^2 > r_{i_0}$.

Alors $\dim C(u) = \sum_{i=1}^p r_i^2 = r_{i_0}^2 + \sum_{i \neq i_0} r_i^2 \geq r_{i_0}^2 + \sum_{i \neq i_0} r_i > r_{i_0} + \sum_{i \neq i_0} r_i = \sum_{i=1}^p r_i = n$.

Finalement $\dim C(u) > n$.

Pour de doute $\dim C(u) = n$ n'est possible si u admet n valeurs propres distinctes.

Q19) Notons $\alpha_1, \alpha_2, \dots, \alpha_n$ les valeurs propres, dans l'ordre, associées aux n vecteurs propres de la base B.

$n = \text{rang}(\alpha_1, \alpha_2, \dots, \alpha_n)$.

une matrice nulle donne $\forall k \in \mathbb{N}, n^k = \text{Diag}(\alpha_1^k, \alpha_2^k, \dots, \alpha_n^k)$.

Alors $\forall P \in \mathbb{R}[X], P(n) = \text{Diag}(P(\alpha_1), P(\alpha_2), \dots, P(\alpha_n))$.

Q20 Reprenons l'notation de Q19.

$$\pi = \text{Diag}(a_1, a_2, \dots, a_n).$$

$$\text{Alors } \pi(\pi) = \text{Diag}(\pi(a_1), \pi(a_2), \dots, \pi(a_n)).$$

$$\text{Et } \text{Sp } \pi = \{\lambda_1, \lambda_2, \dots, \lambda_p\} = \{a_1, a_2, \dots, a_n\}.$$

Comme $\lambda_1, \lambda_2, \dots, \lambda_p$ sont les zéros de π : $\forall i \in \{1, \dots, p\}$, $\pi(\lambda_i) = 0$ et

donc $\forall i \in \{1, \dots, n\}$, $\pi(a_i) = 0$.

$$\text{Alors } \pi(\pi) = 0_{n \times n}(\mathbb{R}). \text{ Ainsi } \underline{\pi(u) = 0_{\mathbb{R}}(e)}.$$

Q21 Soit $P \in \mathbb{R}[X]$.

• Supposons que $\pi(u) = 0$. Alors le spectre u est contenu dans l'ensemble des zéros de P .

Ainsi $\lambda_1, \lambda_2, \dots, \lambda_p$ sont p zéros distincts de P . $\forall i \in \{1, \dots, p\}$, $P(\lambda_i) = 0$.

• Supposons que $\forall i \in \{1, \dots, p\}$, $P(\lambda_i) \neq 0$.

$\lambda_1, \lambda_2, \dots, \lambda_p$ étant deux à deux distincts, $\pi = \prod_{i=1}^p (x - \lambda_i)$ divise P .

Donc $\exists Q \in \mathbb{R}[X]$, $P = Q\pi$.

$$\text{Alors } P(u) = Q(u) \circ \pi(u) = Q(u) \circ 0_{\mathbb{R}}(e) = 0_{\mathbb{R}}(e). \quad P(u) = 0_{\mathbb{R}}(e).$$

$\forall P \in \mathbb{R}[X]$, $P(u) = 0_{\mathbb{R}}(e) \Leftrightarrow \forall i \in \{1, \dots, p\}$, $P(\lambda_i) = 0$. Remarque... à poursuivre plus vite avec Q19...

Q22 Soit $(\tau_0, \tau_1, \dots, \tau_{p-1}) \in \mathbb{R}^p$ tel que $\sum_{k=0}^{p-1} \tau_k u^k = 0_{\mathbb{R}}(e)$.

Posez $P = \sum_{k=0}^{p-1} \tau_k X^k$. Notons que $\deg P \leq p-1$.

Alors $P(u) = 0_{\mathbb{R}}(e)$. Donc $\lambda_1, \lambda_2, \dots, \lambda_p$ sont p zéros distincts de P .

Comme $\deg P \leq p-1$: P est le polynôme nul. Alors $\tau_0 = \tau_1 = \dots = \tau_{p-1} = 0$.

Cela ajoute de même que $(\text{Id}_E, u, \dots, u^{p-1})$ est une famille libre.

Q23 Soit $k \in \mathbb{N}$. Si $k \in [0, p-1]$, $u^k \in \text{Vect}(3de, u, \dots, u^{p-1})$.

Supposons $k \geq p$. Effectuons la division euclidienne de X^k par π .

$$\exists (\tilde{Q}, R) \in \mathbb{R}[X] \times \mathbb{R}[X], \quad X^k = \tilde{Q} \pi + R \text{ avec } \deg R < \deg \pi = p.$$

$$\text{Alors } u^k = \tilde{Q}(u) \pi(u) + R(u) = \tilde{Q}(u) \cdot 0 + R(u) = R(u).$$

$$\exists (\beta_0, \beta_1, \dots, \beta_{p-1}) \in \mathbb{R}^p, \quad R = \sum_{i=0}^{p-1} \beta_i X^i \text{ car } R \in \mathbb{R}_{p-1}[X].$$

$$\text{Alors } u^k = R(u) = \sum_{i=0}^{p-1} \beta_i u^i \text{ donc } u^k \in \text{Vect}(3de, u, \dots, u^{p-1}).$$

$$\underline{\underline{k \in \mathbb{N}, u^k \in \text{Vect}(3de, u, \dots, u^{p-1}).}}$$

$$* \text{ Soit } f \in \mathbb{R}[X], f \neq 0, \exists (j_0, j_1, \dots, j_p) \in \mathbb{R}^{p+1}, \quad P = \sum_{k=0}^p f_k X^k.$$

$$P(u) = \sum_{k=0}^p f_k u^k \text{ et } k \in [0, p-1], u^k \in \text{Vect}(3de, u, \dots, u^{p-1}).$$

$$\text{Donc } P(u) \in \text{Vect}(3de, u, \dots, u^{p-1}).$$

$$\forall f \in \mathbb{R}[X], P(u) \in \text{Vect}(3de, u, \dots, u^{p-1}). \text{ Donc } \underline{\underline{\mathbb{R}[u] \subset \text{Vect}(3de, u, \dots, u^{p-1}).}}$$

$$* \text{ Réciproquement soit } v \in \text{Vect}(3de, u, \dots, u^{p-1})$$

$$\exists (\varepsilon_0, \varepsilon_1, \dots, \varepsilon_{p-1}) \in \mathbb{R}^p, \quad v = \sum_{k=0}^{p-1} \varepsilon_k u^k. \text{ Posons } P = \sum_{k=0}^{p-1} \varepsilon_k X^k.$$

$$\text{Alors } v = P(u). \text{ Donc } v \in \mathbb{R}[u].$$

$$\text{Ainsi } \underline{\underline{\text{Vect}(3de, u, \dots, u^{p-1}) \subset \mathbb{R}[u]}}$$

$$\text{Finalement } \underline{\underline{\mathbb{R}[u] = \text{Vect}(3de, u, \dots, u^{p-1})}}$$

$$\text{Comme la famille } (3de, u, \dots, u^{p-1}) \text{ est une base de } \mathbb{R}[u]. \text{ Ainsi donc } \underline{\underline{\mathbb{R}[u] = P.}}$$

Q24 * Supposons que u admette n valeurs propres distinctes.

$$\text{Alors } p = n. \text{ On a donc } \mathbb{R}[u] \subset C(u) \text{ d'après } Q3 \text{ et}$$

$$\text{donc } \mathbb{R}[u] = p = n = \dim C(u) \text{ d'après } Q38 \text{ et } Q23.$$

$$\text{Donc } \underline{\underline{\mathbb{R}[u] = C(u).}}$$

* Supposons que $IR(u) = C(u)$.

Alors $\dim IR(u) = \dim C(u)$.

A $\dim IR(u) = p$ et $\dim C(u) \geq n$. Or $p \geq n$.

Comme p est le nombre de valeurs propres de u et que $\dim E = n : p \leq n$.

Finalement $p = n$. u admet n valeurs propres distinctes.

Ainsi : $C(u) = IR(u)$ n'est nul que si u admet n valeurs propres distinctes.

PARTIE V Centre du commutant d'un endomorphisme diagonalisable.

Q25 Soit $w \in C_2(u)$. w commute avec tous les éléments de $C(u)$.

Or u commute avec u donc $u \in C(u)$

donc w commute avec u et ainsi $w \in C(u)$.

$\forall w \in C_2(u), w \in C(u)$. $C_2(u) \subset C(u)$.

Q26 Soit $v \in C(u)$. $vu = uv$. Montrons par récurrence que $\forall k \in \mathbb{N}, vu^k = u^k v$.

C'est vrai pour $k=0$ car $u^0 = Id_E$

Supposons la propriété vraie pour k dans $\mathbb{N}$ et montrons le pour $k+1$.

$$vu^{k+1} = (vu^k)u = \overset{\uparrow}{(u^k v)u} = u^k (vu) = u^k (uv) = u^{k+1} v.$$

ceci achève la récurrence.

$\forall k \in \mathbb{N}, vu^k = u^k v$.

Soit $P \in IR[X]$. $\exists r \in \mathbb{N}, \exists (a_0, a_1, \dots, a_r) \in \mathbb{R}^m, P = \sum_{k=0}^r a_k X^k$.

$$v \circ P(u) = v \left(\sum_{k=0}^r a_k u^k \right) = \sum_{k=0}^r a_k v \circ u^k = \sum_{k=0}^r a_k u^k \circ v = \left(\sum_{k=0}^r a_k u^k \right) \circ v = P(u) \circ v$$

$\forall P \in IR[X], P(u) \circ v = v \circ P(u)$ c'est vrai pour tout v dans $C(u)$.

Alors $\forall p \in \mathbb{N}[K], p(u) \in C(C(u))$. Donc $\underline{u(u)} \subset C_2(u)$.

Q27 1^{er} cas... $p=1$. Alors $E = E_1 \subset K(u - \lambda_1 \text{Id}_E)$. Donc $u = \lambda_1 \text{Id}_E$.

Ainsi $C(u) = \mathcal{L}(E)$. Donc $C_2(u) = (C(\mathcal{L}(E)))$ est l'ensemble des homothéties vectorielles de E .

Soit $v \in C_2(u)$. $v_1 = v \in C(\mathcal{L}(E))$ car $C_2(u) = C(\mathcal{L}(E))$. $v_1 \in C(\mathcal{L}(E_1))$

comme $C(\mathcal{L}(E))$ est l'ensemble des homothéties vectorielles de E et de E_1 .

$\exists \mu_1 \in K, v_1 = \mu_1 \text{Id}_{E_1}$.

2nd cas... $p \geq 2$. $E = E_1 \oplus E'_1$ où $E'_1 = \bigoplus_{\substack{j=1 \\ j \neq i}}^p E_j$ et ceci pour tout $i \in \{1, p\}$.

Pour tout $i \in \{1, p\}$ notons v_i la projection sur E_i parallèlement à E'_i .

Soit $v \in C_2(u)$. Soit $i \in \{1, p\}$. v commute avec tous les éléments de $C(u)$.

notons que v_i commute avec tous les éléments de $\mathcal{L}(E_i)$.

Soit $w_i \in \mathcal{L}(E_i)$. Pour $\forall x \in E$, $w(x) = w_i(p_i(x))$ (notons que w n'est pas $w_i \circ p_i, \dots$). w est donc une endomorphisme de E .

notons que $w \in C(u)$. Soit $x \in E$. $\exists ! (x_1, x_2, \dots, x_p) \in E_1 \oplus E_2 \oplus \dots \oplus E_p$

$x = x_1 + x_2 + \dots + x_p$. $\forall x_i \in E_i, x_i \in E_i$

$$w(u(x)) = w\left(\sum_{i=1}^p u(x_i)\right) = w\left(\sum_{i=1}^p \lambda_i x_i\right) = \sum_{i=1}^p \lambda_i w(x_i) = \sum_{i=1}^p \lambda_i w_i(p_i(x_i))$$

et $\forall i \in \{1, p\}$, $p_i(x_i) = \begin{cases} x_i & \text{si } i = i \\ 0 & \text{si } i \neq i \end{cases}$. Donc $w(u(x)) = \lambda_i w_i(x_i)$.

$$u(w(x)) = u\left(w\left(\sum_{i=1}^p x_i\right)\right) = u\left(\sum_{i=1}^p w(x_i)\right) = u\left(\sum_{i=1}^p w_i(p_i(x_i))\right) = u(w_i(x_i)).$$

et $w_i \in \mathcal{L}(E_i)$ donc $w_i(x_i) \in E_i$. Alors $u(w(x)) = \lambda_i w_i(x_i)$.

$$\forall x \in E, \omega(u(\omega)) = u(\omega\omega) ; \omega\omega u = u\omega\omega ; \omega \in C(u).$$

$$\text{C}_2 \quad \forall v \in C(u) \text{ d'ac } v\omega = \omega v.$$

$$\text{Alors } \forall x \in E, v(\omega\omega) = \omega(v\omega).$$

$$\text{d'ac } \forall x \in E_i, v(\omega\omega) = \omega(v\omega). \quad \text{Soit } x \in E_i.$$

$$\bullet \quad \omega(x) = \omega_i(p_i(x)) = \omega_i(x) ; \omega(x) \in E_i.$$

$$\text{Alors } v(\omega\omega) = \omega_i(\omega\omega) = \omega_i(\omega_i(x)). \quad \omega_i(x) \in E_i$$

$$\bullet \quad x \in E_i \text{ d'ac } v(x) = v_i(x). \quad \omega(v(x)) = \omega(v_i(x)) = \omega_i(p_i(v_i(x))) = \omega_i(v_i(x)).$$

$$\text{Ainsi } v_i(\omega_i(x)) = v(\omega\omega) = \omega(v\omega) = \omega_i(v_i(x)) \text{ et ceci pour tout } x \text{ dans } E_i.$$

$$\text{d'ac } v_i\omega_i = \omega_i v_i \text{ et ceci pour tout } \omega_i \in C(E_i).$$

$$\text{Alors } \underline{v_i \in C(C(E_i))}. \quad \text{d'après Q13 } C(C(E_i)) \text{ est l'ensemble des}$$

$$\text{transformations linéaires de } E_i. \quad \text{d'ac } \underline{\exists \gamma_i \in \mathbb{R}, v_i = \gamma_i \text{Id}_{E_i}}.$$

Q18) Puis $\forall p \in \mathbb{R}_n[x], S(p) = (p(\lambda_1), p(\lambda_2), \dots, p(\lambda_p)).$

Soit une application de $\mathbb{R}_n[x]$ dans $\mathbb{R}^p$ linéaire et bijective.

noter que S est un isomorphisme de $\mathbb{R}_n[x]$ sur $\mathbb{R}^p$.

Comme $\dim \mathbb{R}_n[x] = p = \dim \mathbb{R}^p < +\infty$ il ne reste plus qu'à vérifier que S est injective.

$$\text{Soit } p \in \text{Ker } S. \quad p \in \mathbb{R}_n[x] \text{ et } (p(\lambda_1), p(\lambda_2), \dots, p(\lambda_p)) = 0_{\mathbb{R}^p}.$$

$$p \in \mathbb{R}_n[x] \text{ et } p(\lambda_1) = p(\lambda_2) = \dots = p(\lambda_p) = 0.$$

d'ac $p \in \mathbb{R}_n[x]$ et admet au moins p racines distinctes.

Alors p est le polynôme nul. Ceci achève de montrer que S est injective et que $\underline{S \text{ est un isomorphisme de } \mathbb{R}_n[x] \text{ sur } \mathbb{R}^p}.$

Soit $P \in \mathbb{R}_{p-1}[X]$.

$$\forall i \in \overline{1, p}, v(\lambda_i) = f_i \Leftrightarrow S(P) = (f_1, f_2, \dots, f_p) \Leftrightarrow P = S^{-1}((f_1, f_2, \dots, f_p)).$$

Ainsi il existe un unique élément Q de $\mathbb{R}_p[X]$ tel que : $\forall i \in \overline{1, p}, Q(\lambda_i) = f_i$.

$$(Q = S^{-1}((f_1, f_2, \dots, f_p))).$$

Q29 Reprenons v dans $C_2(u)$ et toutes les notations de Q28.

montrons que $v \in \mathbb{R}[u]$.

$$\forall i \in \overline{1, p}, \exists y_i \in \mathbb{R}, v_i = y_i \text{Id}_E \text{ et } \exists P \in \mathbb{R}_{p-1}[X], \forall i \in \overline{1, p}, Q(\lambda_i) = f_i.$$

montrons que $v = \varphi(u)$. Soit $x \in E, \exists ! (x_1, x_2, \dots, x_p) \in E_1 \oplus \dots \oplus E_p,$

$$x = \sum_{i=1}^p x_i.$$

$$u(x_i) = \lambda_i x_i \text{ donc } \varphi(u)(x_i) = \varphi(\lambda_i) x_i.$$

$$v(x) = \sum_{i=1}^p v(x_i) = \sum_{i=1}^p v_i(x_i) = \sum_{i=1}^p f_i x_i = \sum_{i=1}^p \varphi(\lambda_i) x_i = \sum_{i=1}^p (\varphi(u))(x_i).$$

$$v(x) = \varphi(u) \left(\sum_{i=1}^p x_i \right) = \varphi(u)(x).$$

Alors $\forall x \in E, v(x) = \varphi(u)(x)$; $v = \varphi(u)$ et ainsi $v \in \mathbb{R}[u]$.

donc $\forall v \in C_2(u), v \in \mathbb{R}[u]. C_2(u) \subset \mathbb{R}[u].$

Or Q26 a montré que $\mathbb{R}[u] \subset C_2(u).$

Pour conclure que $C_2(u) = \mathbb{R}[u]$ et même $C_2(u) = \mathbb{R}_{p-1}[u].$